 О приёме в 10 профильный класс


               (2023 – 2024 учебный год)

Уважаемые родители и выпускники 2023!

С 1 сентября 2023-2024 учебного года в МБОУ СОШ № 6 планируется открыть гуманитарный профиль с психолого – педагогической направленностью.
На профильном уровне будут изучаться следующие предметы:
- Математика;
-История;
[bookmark: _GoBack]- Обществознание;
Приём заявлений в 10 профильный класс (психолого-педагогический профиль– 25 мест) будет осуществляться в соответствии с Порядком организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Краснодарского края для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения, утвержденным приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 24 декабря 2020 г. № 3476
                   с 13 по 15 июля 2023 года – с 8.30 до 13 часов в МБОУ СОШ
№ 6 в кабинете директора на 1 этаже.
Собеседование для всех обучающихся, участвующих в отборе для профильного обучения в 10 классе, будет проводиться 16 июля 2023 г. в 9.00 (очно) с соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции (COVI.D- 19).
Индивидуальный отбор проводится в 3 этапа в МБОУ СОШ № 6:
1- й этап: проведение экспертизы документов будет осуществляться с 16 по 18 июля 2023 года;
2- й	этап:	выстраивание	рейтинга	достижений	обучающихся	будет осуществляться 20-21 июля 2023 года;
3- й этап: принятие решения о зачислении обучающихся, оформление протокола будет осуществляться	21-22 июля 2023 года.
В дополнительный период (при наличии свободных мест) после проведения индивидуального отбора в запланированные сроки проводится индивидуальный отбор в 10 класс социально-педагогического профиля с 17 по 27 августа 2023 г.
Приём заявлений в 10 профильный класс в дополнительный период осуществляется с 18 по 20 августа 2023 г.
Собеседование для всех обучающихся, участвующих в отборе для профильного обучения в 10 классе, будет проводиться 21августа 2023 г. в 9.00 (очно) с соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции (COVI.D- 19).

       Родители (законные представители) имеют право предоставить портфолио обучающегося, в котором находятся грамоты, дипломы сертификаты, удостоверения, подтверждающие достижения обучающихся, соответствующие выбранному профилю обучения, за последние 2 года.
Родители (законные представители) подают заявление на имя руководителя образовательной организации не позднее 3 календарных дней до даты начала индивидуального отбора, установленного организацией самостоятельно.
К заявлению прилагаются копия аттестата об основном общем образовании, копия паспорта (иного заменяющего документа) ребенка. Заявление с приложением необходимых документов подается следующими способами с соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции (СОVID-19):
· очно;
· через операторов почтовой связи;
- в электронном формате (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов посредствам электронной почты организации или электронной информационной системы организации, в том числе с использованием функционала официального сайта организации в информационно- телекоммуникационной сети "Интернет" или иным другим способом с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Справочную информацию по приему в 10 класс можно получить по тел. 8(86143)5-60-88; 8-918-1330797, на сайте http://school6priaz.ucoz.net/ прием в школу.


Администрация МБОУ СОШ № 6




